



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 198

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Jueves 29 de Febrero de 1940

TELEFONOS: Redacción... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

La angustia de su ausencia

por JULIO FUERTES



Nosotros, la Falange, tiene ahora, para librar con fe y esperanza todas las batallas necesarias para el triunfo de su ideario, la angustia terrible de su ausencia. Es preciso que nos aferremos valerosamente a la idea: El no está entre nosotros. Nos dejó sus palabras y su ejemplo, pero nos falta el inefable consuelo de su presencia física. Cuando advertimos este vacío desolador y nuestros ojos giran en torno al eje de nuestras vidas buscando un báculo a nuestras flaquezas, hallamos la mano victoriosa del Caudillo que nos señala, imperativa y tajante, el camino de José Antonio.

Nuestro jefe Nacional es el primer poseído de la angustia de su ausencia. El, su voz serena, que no tembló ante los más implacables enemigos ni se alteró al ordenar el ataque para las más rudas y cruentas batallas, se rompió en angustiados sollozos, cuando ante la tumba escurialense, juró, por toda la Falange, no entregarse jamás al descanso. Nos hizo patente la angustia de su ausencia, necesaria para esta labor de forja, de reconstrucción, que hemos de realizar con la Patria.

La Falange no puede dejar escapar la angustia de su ausencia en líricos y patéticos desahogos. Quiénes dejan dormir en su corazón el recuerdo entrañable de José Antonio, arrojándolo con dulces y tiernas melancolías que llevan inexorable al olvido, no es falangista. La Falange tiene que remover sañudamente esta úlcera dolorosa de la ausencia implacable para encontrar la norma de cada día, la fuerza que la mueva a la acción, al combate, a la permanente vigilia.

Por el camino que señala la mano victoriosa del Caudillo, corriendo los ojos a lo mezquino y chato, asida al recuerdo y al ejemplo de José Antonio, henchido el pecho de la angustia de su ausencia, la Falange caminará hasta las últimas metas de su Revolución.

José Antonio creía en la fuerza creadora de la angustia. De cuantas cosas escuché de sus labios es esta la que se grabó más honda y firme en mi corazón. La angustia española, que iba surgiendo entre una vida fácil y voluptuosa, era para él, un fontanar de energía. A medida que el malestar aumentaba y se trocaba en angustia hasta ser imposible la respiración, crecían los anhelos salvadores, las decisiones extremas, y se llegaba a la acción, al combate. Cuando la angustia asfixiaba a España, España se salvó. Hacía falta, como él nos dijo la angustia.

Para defensa de la civilización han luchado los legionarios de Gambará y los soldados de Franco

Dijo en la inauguración del Instituto Italiano de Cultura el Ministro de Asuntos Exteriores

Discursos de Federzoni y del Embajador italiano

Madrid.—Bajo la presidencia de S. E. Luigi Federzoni, Presidente de la Real Academia Italiana, se ha celebrado la inauguración oficial del Instituto Italiano de Cultura, asistiendo el General Gambará, el Ministro de Asuntos Exteriores, el Director y Vice-director del Instituto Italiano de Cultura, el Ministro de Hacienda, el de Industria y Comercio y el de Educación Nacional, el Secretario General del Movimiento, Subsecretario de Trabajo, Prensa y Propaganda y Educación, el Director General de Bellas Artes, el de Enseñanza Superior y Media, el Director de la Academia Española, el Secretario de la misma, el Embajador de España en el Brasil y numerosas personalidades españolas y portuguesas.

En primer lugar pronunció breves palabras el General Gambará quien mostró su guerrera y dijo que sobre ella cayeron el sol, la nieve y el viento de muchas provincias españolas, e incluso el plomo rojo que se derritió el contacto de

su fe. Señala las medallas que luce en su pecho en el que además de las ganadas en España y en África lucen dos medallas, una de un legionario español y otra de un legionario italiano que cayeron juntos cantando, el primero el «Cara al Sol» y el segundo el «Giovinezza». La sangre de estos dos legionarios hizo germinar la fraternidad entre Italia y España, que ya no morirá nunca.

El boxeador chileno GODOY, reclama

Santiago de Chile.—El pugil chileno Godoy ha presentado una reclamación contra el promotor Mike Jacobs, por no querer este montar la mayor rapidez del match revancha entre él y Joe Louis.

Alega el campeón chileno que Jacobs intenta prolongar la revancha dándole antes varios combates con pugiles de categoría inferior y que esto es un truco, para ver si en una tarde desgraciada llega a perder uno de estos encuentros, y en este caso poder evitar a Louis la revancha.

Delegación de Ex-Combatientes

Por tratarse de efectuar el censo de Ex-Combatientes y poder dar cumplimiento a la Orden del 27 de Noviembre de 1939 B. O. n.º 333 del día 29 de Noviembre 1939, y para que sirva de base para realizar prácticamente las normas de incorporación a los puestos de honor, trabajo y mando que se les reserva por disposición del Fuero del Trabajo, en virtud de las órdenes del Caudillo. Se recuerda la obligación de pasar por esta Delegación de Ex-Combatientes, a todos los que no lo hubiesen hecho hasta la fecha, y a aquellos que lo hubiesen efectuado anteriormente al último anuncio.



Se convoca a los ex-Combatientes licenciados de esta Provincia, en situación de paro forzoso y que posean el Título de Contabilidad o tengan plenos conocimientos de la misma se presenten en esta Delegación de ex-Combatientes con toda urgencia.

Por el presente anuncio se convoca a todos los médicos ex-Combatientes licenciados, que se presenten en esta Delegación de Ex-Combatientes con toda urgencia para enterarse de un asunto que les interesa.

El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi.— V.º B.º El Jefe Provincial Actal.— Gonzalo Arica.

«Volvemos hoy la vista a América, sin demasiada alegría»

Dice «Arriba» en su editorial sobre el viaje de Welles por Europa

Madrid.— Con el título de «Welles en Europa», el diario «Arriba» publica un editorial en el que dice, entre otras cosas: «En esta guerra dormida en una pereza que no es otra cosa que la desgana de la retaguardia, el viaje de Summer Welles a Europa y la algo extraña y desconcertante presentación de Myron Taylor ante la Corte Vaticana, constituyen dos hechos que llenan la actualidad mundial. Donde el viaje de Welles interesa, los comentarios son apasionados, apasionado el silencio, como apasionada también la profusión de informaciones de la prensa.

Más para nosotros, observadores desde mirador neutral, esta intervención norteamericana en los asuntos de Europa, tiene todo el aspecto de una curiosidad poco explicable, ya que difícil es justificar este viaje, cuya finalidad es informar a Roosevelt de los problemas del Continente y realizar propuestas de paz sin acuerdos con los gobiernos de Europa que puedan compararse en lo más mínimo a la hoy en exceso cauta diplomacia norteamericana.

Conocedores como nadie de los dolores de la guerra, somos los primeros en lamentar una situación que enfrenta a tres de las más grandes naciones de Europa; triste contienda que permite los avances en el Este europeo de otro estado enemigo de nuestra civilización, contra el cual debieran unirse los esfuerzos hoy dispersos; y triste también que en la misión del señor Welles no figure para nada el informe al señor Roosevelt sobre esta contienda atroz entre el gobierno de Helsinki y el comité rojo de Leningrado.

«Volvemos hoy la vista a América sin demasiada alegría — debemos reconocerlo — pero sin perder también la esperanza última por remota no menos deseada, de que las luchas de las potencias puedan resolverse en negociaciones amistosas antes de que el conflicto se extienda, envolviendo a otros países.»

En el XII aniversario de la muerte de Vázquez Mella

Madrid.—Con motivo del XII aniversario de la muerte del ilustre tribuno don Juan Vázquez de Mella, se dijo un funeral en la iglesia de los Jerónimos.

Entre los asistentes se encontraban algunos veteranos de la guerra carlista y Caballeros Mutilados de la pasada guerra, y el Claustro de profesores y alumnos del Colegio Vázquez Mella, así como numeroso público.

Ha aparecido «Semana»

Son sus creadores Manuel Halcón y Manuel Aznar

Madrid.—Ha aparecido la revista gráfica «Semana» impresa en varias tintas y huecograbado. Son sus creadores: Manuel Halcón, presidente del Consejo de Administración de la Editorial Rivadeneira, empresa editora y Manuel Aznar, director.

Sus ejemplares han sido agotados rápidamente por el público.

Guerra submarina

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

Exclusivo para «BALEARES»

Los países aliados vienen haciendo en el último tiempo una propaganda difamatoria contra la manera de hacer la guerra de los submarinos alemanes: los buques mercantes, pretendiendo que aquellos han vulnerado las leyes internacionales, dedicándose a la piratería. Los medios oficiales de Berlín han rebatido energicamente tal aserto indicando al mismo tiempo que los submarinos alemanes no han infringido en lo más mínimo las reglas del derecho marítimo y de gentes, ateniéndose siempre al derecho internacional de presas. Es muy de lamentar que los buques neutrales corran en esta guerra idénticos riesgos que los franceses e ingleses. Pero las circunstancias de la presente guerra son muy distintas de las de la última guerra mundial. Las costas inglesas se han convertido en efecto en zona de guerra más peligrosa, si cabe, que las líneas Magniot y Sigfrido. Quien se aventura pues en esta zona ha de correr también los peligros que constantemente la acechan. Por eso varios Estados han adoptado ya las medidas oportunas para que no toquen las costas inglesas. Si las demás Potencias neutrales siguiesen este procedimiento sentado por los Estados Unidos, contribuirían sin duda a una pronta solución de este problema inquietante. Por lo demás los Comandantes de los submarinos alemanes se atienen estrictamente a las órdenes dadas de no torpedear sin previo aviso a los barcos neutrales, sin embargo los que navegan en forma de convoyes tienen que pagar las consecuencias que de ello se derivan. Lo mismo cabe decir de aquellos barcos que libremente se pongan al servicio de los aliados, tendrán que someterse al registro de los alemanes y una vez desembarcada su tripulación se procederá a su hundimiento.

VIDA INTERNACIONAL

Lamentaciones de cierta prensa ante la decisión de los ESTADOS NORDICOS

Al comentar la prensa de París, el comunicado oficial de la Conferencia de Copenhague, afirma que los resultados de la reunión fueron negativos, cuando menos para los aliados, y estima que mediante el acuerdo en ella adoptado, puede intentarse una nueva ofensiva, para lograr la paz, de que tanto, a su decir, necesita Alemania.

«En vez de una solidaridad escandinava contra un eventual agresor—dice el «Paris Soir»—han surgido dos ofensivas de paz; una para el conflicto de Finlandia y la otra para el existente entre los grandes países.

Por lo cual, el acuerdo de los países nórdicos elevó el mal humor de la prensa a que nos referimos.

«Hubiera sido preferible que el asunto del Altmárk y los problemas económicos surgidos de la guerra hubieran sido detenidamente examinados, escribiera «Intransigente» a que la afirmación platónica de neutralidad y solidaridad entre los tres países fuese acompañada de la rebusca, de un medio práctico para garantizar casos como el primero y poner en marcha la cuestión segunda.»

Por su parte la oficiosa Agencia Radio afirma, que el comunicado final de la Conferencia de Copenhague no dejará de promover amargas reflexiones en Helsinki y que a nadie ha sorprendido en París ni en Londres, donde se esperaba ya que dejaran a Finlandia en la estacada, sin adoptar una enérgica actitud a su favor.

Los órganos oficiales aprovechan esta ocasión para repetir que los Estados nórdicos siempre pensaron en una mediación; pero añaden que se equivocan totalmente, quienes piensan que puedan iniciarse actualmente negociaciones entre los beligerantes, que conduzcan a una paz justa y permanente. El «Temps» dice, entre otras cosas, en una nota, que no prosperará paz alguna que deje a la Alemania hitleriana el beneficio obtenido por la violencia contra países libres; ni que permita subsistir el régimen hitleriano y el aparato militar actual de Alemania en su potencialidad.

Por otra parte ha producido gran revuelo la presencia de naves británicas en el septentrion de Europa. En los círculos marítimos franceses se limitan a declarar y explicar que la permanencia de naves de guerra británicas en aquella región oriental es motivada por la presencia de algunas unidades de la Marina de Guerra alemana y probablemente submarinos, en los puertos rusos de Murmansk y al vez en el propio Petsamo.

Téngase en cuenta que los puertos de Petsamo y Murmansk son los únicos del extremo norte europeo que permanecen libres de hielos durante todo el año. Las unidades de guerra alemanas estacionadas en los puertos rusos no pueden alejarse de ellos, más que pasando por el oeste, a lo largo de la costa noruega hoy cruzada por las naves británicas, dado que es imposible intentar otra ruta hacia el norte por razón de la presencia de los bancos de hielo de la zona polar. Y el comentario a estas razones solo pueden hacerlo los neutrales con serenidad.—N. B.

El General Asensio se entrevistó con el Residente General de Francia en Marruecos

La conferencia entre nuestro Alto Comisario y el general francés Nogués, tuvo lugar en las proximidades de Larache en presencia de sus respectivos séquitos



Larache.— A las once en punto de la mañana de ayer llegó al puesto fronterizo español de Jedadra el general Nogués, Residente general de Francia en Marruecos, al que acompañaban el jefe de su Gabinete Diplomático, señor Boustra; el jefe de su Gabinete Militar, comandante Bertrand y el jefe de su Secretaría particular. En la frontera era esperado por el Alto Comisario de España en Marruecos, general Asensio, al que acompañaban el general Ponte, jefe superior y distinguidas personalidades de la Administración y del Ejército de nuestra Zona de Protectorado. Luego de los saludos y presentaciones de rigor, se trasladaron el Residente francés y el Alto Comisario español en unión de sus séquitos, al Palacio del Lukus, en las proximidades de Larache. A la llegada al Palacio rindió honores al Residente francés una Compañía de la Legión con la música del mismo Cuerpo.

El general Nogués y el general Asensio celebraron una cordial conferencia, tratando especialmente de aquellos extremos que interesan a ambas zonas en relación con los últimos acuerdos comerciales entre Francia y España. Seguidamente, el Alto Comisario invitó a un almuerzo al general Nogués, su séquito, general Ponte, general Sánchez González y demás personalidades que lo acompañaban.

Terminado el almuerzo el general Nogués regresó a Rabat, siendo despedido en la frontera por el camarada Asensio.

Queremos muchachas SANAS, FUERTES, ALEGRES. Ayuda a su capacitación comprando el sello JOSE ANTONIO.

Jaime Pericás sigue cosechando éxitos en Caracas



Cada actuación de Jaime Pericás en Caracas es un nuevo éxito que se apunta nuestro paisano. Últimamente le han sido adjudicados los dos supremos galardones de la temporada. Se le concedió la Oreja de Oro y después la Medalla de Oro, los dos premios máximos para el mismo matador. Jaime Pericás es un torero que no puede estar orgulloso de su actuación en Venezuela, pues no se había dado el precedente de los dos premios en el mismo torero.

He aquí a Pericás en un pase de pecho, magnífico de ejecución y de estilo, pasándose por delante con mando y temple a un toro con toda la barba.

UN MANO A MANO CON CAGANCHO

Caracas.— La cuarta corrida en la cual tomada parte Jaime Pericás en la ciudad de Caracas ha venido a cimentar su bien ganada fama.

Con ganado de Pallarés actuó nuestro paisano, mano a mano con Cagancho, teniendo

Voz del Movimiento

Organizaciones Juveniles

ASESORIA PROVINCIAL DE O. J.

Se avisa a todos los afiliados de la Organización masculina y femenina, que deberán presentarse en el Cuartel Primo de Alvert, sin excusa alguna, para su vacunación contra la viruela.

Horas de 4 y media a 5 y media todos los días laborables. Palma, 26 de Febrero de 1940. — El Asesor Sanitario. — V. B. — El Delegado Provincial

S. E. U.

JEFATURA PROVINCIAL

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato, que sean o hayan sido Oficiales provisionales o de Complemento en el Ejército, que lo notifiquen a esta Jefatura Provincial, en un plazo que terminará el día 10 del próximo mes de Marzo, por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 22 de Febrero de 1940. — El Jefe Provincial del S. E. U., Tomás Roigán.

Sección femenina

CURSILLO PARA DIVULGADORAS RURALES

El viernes, 1 de Marzo, dará comienzo el cursillo que, organizado por la Sección Femenina, vendrá celebrándose en esta capital para Divulgadoras Rurales.

A las nueve y cuarto de la mañana en la Iglesia de Santa Magdalena, se celebrará la Misa del Espíritu Santo, y acto seguido en el Instituto Provincial de Higiene (calle de Cecilio Metelo) tendrá lugar la inauguración oficial del cursillo al cual asistirán las Autoridades.

Las camaradas de Palma que piensen asistir de oyentes a dicho cursillo, quedan invitadas a los actos inaugurales.

EXCURSIONES

Se avisa a todas las Flechas Azules, Flechas y Margaritas que deseen asistir a las excursiones, que el primer domingo de mes será para las Flechas mayores de 13 años y el segundo para las menores.

Para inscribirse es preciso presentarse el sábado anterior por esta Delegación Local. Gran Vía José Antonio, núm. 13-2.ª p.

GIMNASIA

Se comunica a las Flechas Azules, Flechas y Margaritas, que las clases de gimnasia y deportes serán los martes, jueves y sábados de 5 y media a 7 y de 5 a 6, respectivamente, en la Delegación Local.

Ingreso en las Escuela de Aparejadores de Obras y Ayudantes de Obras Públicas

La ACADEMIA SOTO - HIDALGO, inaugura el día 5 de Marzo un curso especial para el ingreso en la Escuela de Aparejadores, y el 1.º de Abril otro curso para el ingreso en la de Ayudantes de O. P. Exámenes en Septiembre. Nuestra preparación especializada constituye la más sólida garantía de éxito. Para matrícula y toda clase de informes, dirigirse al Director de la ACADEMIA SOTO - HIDALGO, Desengaño, 11, MADRID.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS desde las 3'30

La elegante belleza de LIL DAGOVER en

ME CASO CON MI MUJER

KEN MAYNARD en

EL POTRO INDOMABLE

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil



SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCÍAS - ARTURO RIZZI, 30 - Teléf. 778

Banco Español de Crédito Sucursal de Palma

Comunica a su clientela y público en general, haber procedido a la instalación de una Centralita Telefónica, debiendo en lo sucesivo efectuar sus llamadas a los números

2605 - 2606

GABRIEL MORAGUES

Ex-médico de guardia por oposición del Hospital Clínico de Barcelona en la sección de Partos y Ginecología.

Ha trasladado su consultorio a esta ciudad en la Calle

SAN BARTOLOME, 32 - pral. 1.ª CONSULTAS DE 10 A 1.

Clases particulares

Especiales para militares Comercio y Banca Idiomas Cultura General

Pont y Vich, 14, 2.ª y 3.ª

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLÉNORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarías — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. Teléfono 2321

Sucedio ayer...

Que la concurrencia a los actos misionales va rebasando las proporciones previstas, pues si ha habido centros que han tenido que doblar los aires, otros ha habido que han tenido que ir a buscar locales más amplios para cobijar a los que se congregan para oír la palabra de la Iglesia. Y el celo y respeto del Pastor de la grey católica lleva su interés por esta alta empresa espiritual, al punto de visitar personalmente los más apartados centros misionales.

Que las autoridades sanitarias reiteran sus consejos a la población para que todos acudan a vacunarse. Es conveniente que sean todos tales llamamientos. El descubrimiento de Jenner y la eficacia probadísima que ha tenido ha hecho de este sistema preventivo una salvaguardia segura para evitar la propagación del azote que tiempo atrás tantas víctimas causara. No seas remiso, lector, en someterte al eficaz experimento de la lanceta.

Que ante la ingente cola que forma los que aún no adquirieron la cédula — por que se aguardará siempre a última hora para cumplir los deberes fiscales? — se ha prorrogado por un mes el plazo para su adquisición.

Que el Mallorca ha regresado de tierras levantinas, donde dejó a altura honorable el pabellón de nuestro fútbol y consiguió concitar sobre sí la atención y los comentarios de la prensa peninsular.

Y que el buen tiempo se afianza, augurio que, tras el marzo ventoso y el abril lluvioso (como dice el refrán) vendrá el mayo florido y hermoso.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE LAS FUERZAS ARMADAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 28 de febrero de 1940 (hasta las 18 horas).

Temperatura máxima: 18.7.

Id. mínima: 8.6.

Humedad media: 76.

Vientos dominantes: S. O. flojos.

Carácter del tiempo: Nuboso con nubes altas. Vientos del S. O. moderados. Nieblas matinales.

Estado del mar: risada.

Gabriel Lladonet Obrador ¡Presente!

En la información que publicamos el día 20 del actual de los actos celebrados en Campos del Puerto con motivo de la inauguración de la Cruz de los Caídos, al citar los nombres de estos, dejamos de mencionar al de Gabriel Lladonet Obrador, soldado de Infantería, perteneciente al 8.º Batallón de Valladolid número 20.

Lladonet era un bravo muchacho, queridísimo en el pueblo, que murió heroicamente en el frente de Lérida.

Campos del Puerto cuenta en su gloriosa lista de Caídos con reñitantes nombres sagrados e inolvidables para todos los españoles.

Base Naval de Palma JUZGADO PERMANENTE

REQUISITORIA Margarita Refina, cuyo segundo se ignora, así como su naturaleza y filiación, que fuere su domicilio en las cercanías de la calle del Sindicato de esta Capital, y más tarde en la Ciudad de Manacor, en donde ejercía la prostitución, inculpada en causa núm. 179 de 1939 por el delito de insulto a la Marina, comparecerá ante el Juzgado Permanente de la Base Naval de Palma, que desempeña el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, en el término de diez días a partir de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la Provincia y prensa local, para prestar declaración en dicha causa, previniéndose que de no efectuarse será declarada en rebeldía, encargándose a las Autoridades, Policía y fuerza armada que de conocer su paradero o ser habida la conduzcan ante este Juzgado. Palma de Mallorca a 26 de febrero de 1940.—El Jefe Permanente, Juan Serra Bonet.—Por mandato de S.S. El Secretario, Sebastián Ginart Mayol.

Hacienda

Esta Delegación, autorizada por el Ilmo. Sr. Director General del Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días: Día 1 de Marzo.—Montepío Civil y Jubilados. Día 2 de Marzo.—Montepío Militar y Retirados. Letra A a B y Cruces. Día 4.—Retirados. Letra M a Z y Cruces. Día 5 de Marzo.—Retirados Decreto de 25 de Abril y Cruces. Día 6 de Marzo.—Los porcentajes de otras Delegaciones. Día 7 de Marzo.—Nóminas un general.

SUCESOS

Robo de 500 pesetas

Serra pierde por puntos. En La Puebla y en una de las bodegas allí existentes, ha tenido lugar un match de boxeo entre Miguel Serra Sabater de 34 años y Bernardo Simonet Crepel de 60.

El primero de los contendientes apesar de estar calumbrado ha tenido menos vista que el segundo y por lo que se deduce del resultado final, ha perdido por puntos.

Y sin juzgar el lector: Golpes encajados por el Serra.—Una herida incisa en la región palmar de su mano derecha y múltiples traumatismos en la cabeza, cara y ojos. Bernardo Simonet.—Heridas de carácter leve.

¡Ah! Pero el Bernardo Simonet debió ser descalificado por que usó un instrumento cortante.

Un ladrón que fuma en pipa. En Son Servera ha habido un robo de dinero en la casa de campo denominada de «Can Patros».

Mateo Rosselló Planis se dio cuenta que de un cajón de una mesa le habían robado una cartera que contenía una cantidad no inferior a unas quinientas pesetas.

Por lo que se deduce de este robo el ladrón era de los que «fuman en pipa» porque da la casualidad que también se llevó dos pipas de madera. Una navaja con un mango que es un hueso negro, una pila y dos lámparas eléctricas que eran de un hijo de un hermano del robado, o sea de un sobrino suyo (pariente cercano).

Como quiera que una hija del robado había acudido—aproximadamente a la hora en que se supone ocurrió el robo—a buscar una cabra que pacía por aquellos alrededores, se cree que la ladrona, no puede ser la cabra, sino la dueña de la cabra por estar en malas relaciones con su padre.

Una paliza

Ha sido denunciado a la autoridad Alberto Arnau Escandell por haber pegado por segunda vez a su esposa Petra Verger Vicens.

Y una sustracción

Han quitado un traje a Francisco Planells Riera del cuarto que habita en una pensión de la Plaza del Rosario. En realidad componen un verdadero rosario de prendas las que se sustraen en esta temporada de invierno.

BALEAR HOY

Greta Garbo
Robert Taylor
— en —
MARGARITA GAUTIER
En Español
Metro Goldwyn Mayer

Se desea vender

Comercio bien situado en punto céntrico, buen rendimiento por no poderlo atender.

Informes: Librería Española, Gál. Goded, 37. De 10 a 11.

RESERVADO

— PARA —

G. R. E.

Buena cocinera

Se necesita urgente. Presentarse en el Café Pullman, Paseo del Generalísimo, 48.

Automovilista

repara tu coche en el TALLER del RAPIDO. Prontitud, economía y garantía. Conde Sallent, 63.—Palma.

Doña María Serra Salleras

VDA. DE FERRER

Que falleció ayer, en Manacor, a las cuatro de la madrugada después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos Antonia, Miguel, Gabriel, Eduardo (ausente), Francisco, Jaime y Concepción, hijas políticas, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y se dignen asistir al funeral, que se dirá mañana viernes día 1.º de Marzo, a las 10, en la Iglesia parroquial de Manacor.

Casa mortuoria: C. Príncipe, 17.—Manacor. No se invita particularmente.

Crónica de Sociedad

En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad a edad bastante avanzada la señora doña María Luisa Estada Bosch, viuda de don Domingo Bosch Estacholi, persona que gozaba, lo mismo que su esposo, de grandes simpatías entre la buena sociedad palmesana, pues la amabilidad de matrimonio y su esmerada educación les habían conquistado el afecto y respeto de todos.

A su hermana la señora Viuda de Sanllorente, sobrina doña Catalina Comas Sanllorente, su esposo nuestro estimado amigo don Eduardo García Serena, Presidente del Tribunal de Responsabilidades políticas, y al presidente de la Diputación Provincial don Antonio Barceló Bosch transmitimos la expresión de nuestro sentimiento.

En Manacor falleció ayer la señora doña María Serra Salleras, viuda del Sr. don Gabriel Ferrer, tan conocido y apreciado en Palma y Manacor, la cual por su amabilidad y exquisito trato se había granjeado generales simpatías. A sus hijos Gabriel, Eduardo, Francisco, Jaime, Antonia y Concepción nuestro más sentido pésame.

A los cincuenta y dos años de edad ha fallecido en esta ciudad doña Juana Medinas Aulet, persona que contaba con generales simpatías, debi-

do a su trato afable y bondadoso corazón, su muerte será sentidísima por cuantos tuvieron ocasión de tratarla. Acompañamos en nuestro más profundo sentimiento a la familia toda y en especial a su marido don Ramón Jover, hermano don Antonio Médinas y sobrino camarada Juan Medina, de la Jefatura de Propaganda.

Para la península salió ayer el M. I. Sr. D. Gabriel Palmer Verger, Arzobispo de la Santa Iglesia Catedral de Plasencia.

Desde hace unos días se encuentran en Palma, el Ingeniero Encargado de la Inspección de estos Ferrocarriles, en la 5.ª División Técnica y Administrativa, don Vicente Gómez Abad y el Interventor de la misma señor Castells.

Para Barcelona salió ayer tarde en un avión del «Ala Littoria», don Mariano Vicens, Ingeniero Segundo Jefe de

la Quinta División Técnica y Administrativa de Ferrocarriles, a la que pertenecen los de esta Isla.

Después de la operación practicada por el Doctor don Juan Caldentey, se halla muy mejorado de su dolencia don Juan León, Teniente Coronel de Sanidad retirado.

En el vapor correo «Mallorca» llegaron ayer de Barcelona don Mariano de Ojeza y España, con su hija Carmen, doña Angela Gotarredona, doña Consuelo de Joverols, D. Emilio de la Herrán Casas, la señorita Juana Valenzuela Font, don Luis Fuster Granada, don Sebastián Simó Oliver y doña Flora Campuzano.

También llegó en el mismo vapor el Teniente de Navío señor Lobo, segundo Jefe de la Base Naval de Sóller, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Ruano e hijos.

71 INSPECTORES DE TRABAJO, desde generales de 2.ª con 15.000 pesetas a provinciales de 3.ª con 8.000; para Abogados o Ingenieros, mayores de edad. Documentación 15 marzo. Oposición 1 abril.

100 AUXILIARES 1.ª EDUCACION NACIONAL con 4.000 pesetas. Ambos sexos. 17 a 40 años. Instancias 6 abril. Oposición 21 agosto.

40 TORREROS FAROS con 5.000 pesetas y emolumentos. 18 a 28 años. Instancias 1 marzo. Oposición 1 mayo.

Todas con reserva 80 % para damnificados Movimiento. CONQUISTADOR 32, 2.ª, 2.ª, ED 14 a 18

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio de Plaza para el día 29 de febrero de 1940

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Pedro Socías Morell.

Imaginería.—Comandante de Artillería don Sebastián Peltu Blanes.

Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería n.º 36.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sará.

Ultimo plazo para la Cédula

La Comisión Gestora de la Diputación Provincial ha acordado conceder un nuevo y último plazo para la recaudación en periodo voluntario de las cédulas personales correspondientes al Ejercicio de 1939, plazo que finalizará el día 31 de Marzo próximo.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ARBITRIOS: CASINOS Y CIRCULOS DE RECREO, CARRUAJES DE LUJO Y GRAMOLAS Y RADIO GRAMOLAS

Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del primer trimestre de los Arbitrios Casinos y Circulos de Recreo y Carruajes de Lujo, y primer semestre del Arbitrio Gramolas y Radio Gramolas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 26 de febrero al día 5 de abril ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apercibo sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 26 de abril al 30 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 23 de febrero de 1940.

El Alcalde, Gabriel Riera

Lo que puede el HOMBRE

FRANK FROELICH * DOROTHEA WIECK

DIRECTOR: JOHANNES MEYER

MUSICA: CLEMENS SCHMALSTICH

— EN ESPAÑOL —

En el mismo programa:

EL RATON VOLADOR — DIBUJOS EN COLOR — EMMA LA POBRE RICA — ASTUCIA ANIMAL — NOTICARIO FOX MOVIE TONE

EL CAPITAN BLOOD

— EN ESPAÑOL —

Una producción WARNER OLAND

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES.

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

DEPORTES

Sanciones a periodistas deportivos

Nota Oficial del C. N. D. del Comité Olímpico Español

En una parte de la prensa española, los redactores y colaboradores de las páginas deportivas continúan publicando de vez en cuando comentarios que disminuyen la autoridad de los directores de fútbol nacional y especialmente de los árbitros encargados de juzgar los encuentros. Como en diversas ocasiones este Comité Olímpico Español-Comité Nacional de Deportes ha presentado normas a los periódicos sobre la corrección y espíritu deportivo que ha de informarse en todo momento los comentarios de deportes y competiciones directrices son sometidas en algunas ocasiones, la Dirección General de Paganía del Ministerio de Gobernación en contacto directo con los informes de esta C. O. E. C. N. D., ha comenzado a imponer sanciones por incumplimiento de las normas que se hacen referencia.

La primera lista es la siguiente:

Multa de 200 pesetas al redactor del periódico "Libertad", de Valladolid don Gustavo Almuza, por comentarios despectivos para un equipo de Salamanca, e relación con el partido que dicho equipo jugó con el de Valladolid.

150 pesetas de multa al redactor deportivo de "El Norte de Castilla", de Valladolid, por igual motivo.

150 pesetas de multa a los redactores deportivos de "El Diario Regional", de Valladolid, por igual motivo.

150 pesetas de multa a don Francisco Javier Martínez, Abril, colaborador de "El Diario Regional", de Valladolid por igual motivo.

Amonestación al redactor deportivo de "El Adelantado", de Salamanca, que firma «Pipon», por lenguaje impropio y desarreglado en relación con su trabajo de crítico de deportes.

Amonestación al cronista «Haniacaps», de «El Faro», de Vigo, por comentarios intencionados en relación con lo que han de ser los descensos de la Liga en la próxima temporada.

En estos momentos la Dirección General de Prensa estudia un nuevo proyecto de sanciones que han de aplicarse por comentarios incorrectos en relación con los últimos partidos de fútbol celebrados y, especialmente, con referencia a la actuación del árbitro del partido Sevilla-Madrid jugado en la capital andaluza.

En el día de ayer nuestro amadísimo Prelado continuó sus visitas misionales a los Centros de los suburbios, acompañándole el M. I. Sr. don Francisco Ortega de la Lorena, Areediano y su Capellán de Honor Rdo. don José Payrolé.

CICLISMO

Ante el gran match Mallorca-Cataluña

Tenemos a tres días vista la primera prueba selección del equipo que habrá de representarnos en la Gran Carrera Mateo Cataluña-Mallorca. El aficionado imparcial no ignora cual difícil es el cargo del seleccionador, y precisamente es difícil porque del equipo seleccionado depende el triunfo o la derrota y en ello va el crédito deportivo mallorquín, galardón por el de un valor incalculable todo está puesto en punto: Reframento, itinerario y tomados toda de precauciones para los casos imprevistos, en fin todo para que salga la prueba como deseamos todos los buenos aficionados, pero con todo esto no bastaba para poner en pie el próximo sábado la primera prueba seleccionadora del match falta algo, algo más de una gran delicadeza deportiva, me faltaban 2 señores que quisieran aceptar conmigo esta gran responsabilidad de seleccionador ya que este cargo que a simple vista parece fácil es más delicado de lo que parece, pues para ello se necesitan disponer de una entera firme y de una rectitud y conocimientos deportivos reconocidos por toda la acción.

Los dos primeros señores que he visitado, los dos mismos han aceptado, poniéndome incondicionalmente al éxito de esta magna prueba, que en breve plazo sabremos el resultado. D. Manuel Benassar, a quien visité en primer término, después de hacerme ver sus muchas ocupaciones; este señor, es actualmente Presidente de la vieja Sociedad Veloz Sport Balear y aficionado de recocida solvencia. En segundo término, visité a D. Guillermo Vanrell, Presidente del Comité Regional de Baleares, que por el cargo que ocupa y por la competencia demostrada en el ciclismo era el más indicado, y también aceptó.

Resuelta para mí lo más esencial e importante, no me queda más que decir a la acción en general, que tomen ejemplo de estos dos señores, que dejando sus ocupaciones en perjuicio de sus intereses particulares, aceptan un cargo con el único fin de cumplir la consigna de nuestro Caudillo en propagar y fomentar todo el deporte.

Bartolomé Gñart

Frontón BALEAR

Hoy miércoles 28 Febrero 1940

Tarde a las 5

BARRENECHEA - QUINTANA
contra
ORTEGO I - CARMELO

ROMAN - GOENAGA
contra
ANACABE - ISASI Y QUINIÉLAS

Noche a las 9 y media

ORTEGO II - TERRASA
contra
REMENTERIA MARGUE

GAMBOA - LOYOLA
contra
ZULAIKA - IRIÑDO Y QUINIÉLAS

Detalles por carteles y programas

Mañana viernes, por la NOCHE, partidos y quiniélas.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN

Núñez de Arce n.º 1

Vendo Radio

Pilots, normal y extracorta. Telefonar al núm. 1510.

Tienda y Café

Tienda de comestibles y Café se venden por no poderlos atender.

Informes: Antillón, 156.

Profesor Francés

Dará clases a domicilio. Escribir B. R.—Olmos, 54.

COMPRO VELERO

Escribir 8123, Vergara, 11.—Barcelona.

FAJAS

Para estómago caído.—Riñón móvil.—Operados de hernia.—Embarazadas.—Reductivas etc.etc.

CASA CODINA
(La Casa de las Gomas)
Junt al Borne—PALMA

Dr. Jaime Comas

Médico Oculista
Piza Santa Eulalia núm. 1, 1.º
Consultas de 10 a 1 y horas convenientes.

FUTBOL

La prensa valenciana elogia al "C. D. Mallorca"

Ayer regresaron nuestros jugadores.—Las lesiones de Alzamora y Vidal

Ayer por la tarde en el vapor correo de Valencia regresaron a Palma los componentes del equipo del C. D. Mallorca que contendieron el pasado domingo con el «Levante», consiguiendo un honorífico empate a dos tantos.

Acudieron al muelle para recibirlos, buen número de directivos y simpatizantes, ávidos de conocer detalles del encuentro.

Los jugadores se mostraban satisfechos lamentando las lesiones de Alzamora y Vidal.

Más que hacer manifestaciones prefirieron entregarnos los números de la prensa valenciana y a continuación van algunas opiniones de los mencionados periódicos.

LEVANTE

«No obstante, se jugó a fútbol y cabe reseñar que el Mallorca llevó su mejor parte. Nos produjo la impresión de uno de los mejores cuadros que han desfilado por Valencia en la Segunda División. En sí hay figuras de prestigio y, conjuntamente, el equipo no tiene lunares.»

Y en otro lugar de su reseña añade:

«Destacó del once isleño, Felipe, el interior que fué del Levante, y que, por cierto, se mantiene en buena forma de juego.»

Publica además «Levante» una cartadura de Felipe en cuyo pie se lee: «Felipe, el mejor hombre sobre el terreno.»

LA HOJA OFICIAL

«El «Mallorca» es un equipo que tiene buena cohesión en sus jugadas muy especialmente en su delantera, que señaló muchos momentos de peligro en la puerta rojiblanca. Anotemos en la segunda parte, un tiro que dió en el poste y que al volver a ser recogido salió por alto rozando el larguero sin que Valero hiciese ningún esfuerzo para evitarlo por lo desorientado que le dejó la jugada.»

Una buena parte de la segunda mitad del «Mallorca» se crece y el juego se desarrolla en terreno enemigo. Sus tentativas no dan ningún provecho, apesar de

Más detalles de la estancia del "Mallorca" en tierras levantinas

COMIDA DE HONOR

Por la noche, terminado el encuentro, los directivos y Delegados del Mallorca juntamente con los jugadores, fueron invitados por el Levante a una comida en honor de los jugadores levantinos que tan magníficamente han obtenido el título de campeones en la segunda división.

Durante todo el acto reinó fraternal camaradería brindándose al final por España, el Caudillo y el resurgimiento del fútbol.

Hablaron los directivos del Levante y los del Mallorca quienes hicieron votos por la prosperidad de ambos clubs.

Campeonato de 2.ª categoría

Ante la próxima final, el "España F. C." se prepara

Durante la semana pasada hemos asistido a varios entrenos que ha celebrado en su campo de S. Francisco el «España F. C.», campeón del Grupo B de la Segunda Categoría, que el próximo día 3 de Marzo debe disputar el título de Campeón con el «C. D. Soledad», campeón del Grupo A.

Guía de la preparación del once azul el conocido jugador del antiguo equipo del «Mallorca», Paco Tomás. Hemos cabalado impresiones con los jugadores y entrenador pero se han

CAFE BORN

HOY Noche a las 10

Extraordinario Concierto ORQUESTA

dirigida por el Maestro ROIG

PROGRAMA:

- 1.—Artemise — Marcucci.
- 2.—Gigantes y Cabezudos — Caballero.
- 3.—Berceuse de Jocelyn — Godard.
- 4.—Maruxa — Vives.
- 5.—La Gioconda. (Danza de las horas) — Ponchielli.
- 6.—La Gran Vía — Chueca y Valverde.

SABADO, 2 Marzo

SELECTO PROGRAMA

FINCAS EN VENTA

MADRID - BARCELONA desde 50 mil hasta 4 millones de pesetas. Máxima renta.

Informes: J. Diaz, San Miguel, 124-1.º. Palma. Telf. 1326.

La Santa Misión en Palma

En la Casa Primo de Rivera funciona un Centro Misional

A causa de la extraordinaria concurrencia que asistió al centro misional de Santa Catalina Thomás, ha resultado pequeña la mencionada iglesia, fuera de la cual tenían que quedar gran número de fieles. Para evitar esto se acordó trasladar este centro a la Casa Primo de Rivera, sede Provincial de nuestras Organizaciones Juveniles, cuyo Salón de actos ha quedado convertido en iglesia improvisada.

Allí se ha rezado ya la Santa Misa y se ha dejado Reserva del Santísimo.

Desde ayer tienen lugar actos especiales para las mujeres a las 10 de la mañana y para las señoritas a las cuatro de la tarde.

Continúa desarrollándose en todos los Centros Misionales de nuestra Ciudad la ingente labor de los misioneros, cuya palabra es diariamente escuchada por miles y miles de hombres y mujeres que con gran religiosidad y fervor llenan todos los templos y locales habilitados, tanto de la capital como de los suburbios.

En el día de ayer nuestro amadísimo Prelado continuó sus visitas misionales a los Centros de los suburbios, acompañándole el M. I. Sr. don Francisco Ortega de la Lorena, Areediano y su Capellán de Honor Rdo. don José Payrolé.

En el Centro de la Catedral el acto de la mañana continuará, en la misma forma. A las seis, Rosario de la Aurora que hoy jueves habrá salido de la iglesia de Santa Eulalia, siguiendo la Misa con explicación y luego el Sermón moral. Por la tarde, en la Catedral, habrá el acto misional para las mujeres; a las 4, Via-Crucis. A las 4:40, Punto Doctrinal y sermón a cargo de los Rdos. PP. Fernández Berga y Grifol, S. J.

Por la noche también en la Catedral, acto misional exclusivo para hombres. A las siete y cuarto, Rosario. A las siete y media, Punto Doctrinal y Sermón a cargo del Padre Grifol.

Concierto

El martes por la noche, en el Salón Kursaal de aquella ciudad tuvo lugar un Concierto de Piano y Canto, a cargo de las camaradas Magdalena Sampol y Catalina Bauzá, excelente pianista la primera y cantante de voz prometedora la segunda. La amplia sala estuvo muy concurrida, dándose cita la

Opiniones nuestras

BORN

«Esta noche es nuestra»

Al lado de trozos de óperas conocidas, la voz de Jean Kiepara traza filigranas con canciones de puro ambiente italiano y ello es en resumen el todo de la cinta que ayer estrenó el Born. Música bonita y el arte de tener que en sus intervenciones pone el gran cantante europeo.

No tiene la cinta argumento, ni escenas emocionantes, ni es magnífica de interpretación. Todos los accesorios a la labor de cantantes son mediocre, pero a la bonita voz, para nosotros ya conocida del gran tenor se junta la espléndida voz de contralto de Gladys Swarthout, y ello es ya base suficiente para que guste la cinta.

El tema es sencillo y primitivo. Un tenor que es pescador de oficio, atruena con su voz el pueblo de Sorrento, su patria chica, y con sus diabluras es la pasadilla de las Autoridades. Se cruza en su camino una nueva tipie de ópera y un compositor, que tiene que estrenar una obra basada en los amores de Romeo y Julieta.

No hay que decir que el éxito es completo y que entre Romeo y Julieta nace el amor. La Paramount ha puesto en la cinta sus medios cinematográficos, y por ello la fotografía y el sonido están bien logrados.—S.

Gacetas

RIALTO

Con la presentación de una nueva y deliciosa obra ofrece la marca Utilims ocasión de admirar a dos destacados artistas cuyo sólo nombre es garantía de éxito: Gustav Froelich y Dorotea Wleick. La nueva producción, que se titula «Lo que puede un hombre», es una interesantísima y original comedia que abarca en su desarrollo los más variados y magníficos escenaríos, desde los soberbios campos petrolíferos de Rumania, exteriores incomparablemente imponentes, a los salones de la elegancia internacional, en los que la admirada estrella Dorotea Wleick es la oponente ideal a ese simpático galán que es Gustav Froelich.

«Lo que puede un hombre», que hoy se estrena en este salón, conocerá sin duda el éxito que por su categoría merece, ya que al ser escogida esta cinta para el repertorio de la casa Utilims queda, con sólo esta selección, garantizado su valor artístico y sus muchos méritos.

MODERNO

Ofrece hoy este local el extraordinario estreno de una gran producción de la casa Warner Bros: «El Capitán Blood», una de las mejores películas de esta temporada y de cuyo éxito en su estreno se guarda el mejor recuerdo.

«El Capitán Blood», hermosa creación de la famosa novelista Sabatini ha sido llevada a la pantalla por Michel Curtiz, quien ha puesto todo su excepcional talento en la adaptación de esta célebre obra, copiando en el lienzo de plata todo el apasionamiento de este maravilloso romance de los días en que el pirata era el señor de los mares.

En la interpretación, toda ella escogida, sobresalen los nombres de Errol Flynn, nuevo y ya famoso galán, y la deliciosa finura de Olivia de Havilland.

En la interpretación, toda ella escogida, sobresalen los nombres de Errol Flynn, nuevo y ya famoso galán, y la deliciosa finura de Olivia de Havilland.

Gobierno Civil

Arroz a los establecimientos de Beneficencia

Entre las partidas de arroz distribuidas por este Gobierno Civil a diversos establecimientos de beneficencia figuraron 40 kg. que el Sr. Alcalde de La Puebla entregó al Excmo. señor Gobernador con objeto de que los destinara a los fines que estimase convenientes.

Ministerio de Trabajo

SANCIONES

Por el Ministerio de Trabajo se ha impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

A don Fabio Marqués Píol de Palma, 125'00 ptas.; a don José Campins Abraham de Palma, 125'00; a don Guillermo Ramón Jáume de Binisalem, 75; Boradades Mallorca S. A. de Palma, 125; Sdad. Gral. Tranvías Electricos de Palma, 125; a don Juan Riusch Cerdá de Pollensa, 75; a don Bartolomé Rigo Obrador de Campos, 75.

EN SOLLER

Concierto

El martes por la noche, en el Salón Kursaal de aquella ciudad tuvo lugar un Concierto de Piano y Canto, a cargo de las camaradas Magdalena Sampol y Catalina Bauzá, excelente pianista la primera y cantante de voz prometedora la segunda. La amplia sala estuvo muy concurrida, dándose cita la

Telón y Pantalla

Cartelera

CINES

PRINCIPAL.—A las 3'30: «Juega de papas» (cómica), «Parque zoológico» (documental), Dibujos y «Una noche en el Danubio» de Johan Strauss.

LIRICO.—A las 3'30: Cómica La Pandilla, «Complemento musical y Dibujos». «El gong de la victoria» por Robert Taylor y Maureen O'Sullivan.

BORN.—A las 3'30: «Dibujos Popeyes», «La fiera de la selva» (documental), «Variedad musical», «Gráfico Paramount» y «Esta noche es nuestra», (estreno), por Jean Kiepara y Gladys Swarthout.

BALUAR.—A las 3'30: «Margaria Gautier» por Greta Garbo y Robert Taylor y otras películas.

RIALTO.—A las 3'30: «El ratón volador» (dibujos en color) «Emma la pobre rica», «Astucia animal», Noticias Fox y «Lo que puede un hombre», por Gustav Froelich y Dorotea Wleick (estreno).

MODERNO.—A las 3'30. Complementos cortos y «El Capitán Blood» (en español), por Errol Lla.

PROTECTORA.—A las 3'30. «Alpinismo» (contada en español), «El portero indomable» por Ken Maynard y «Me caso con mi mujer», por Lili Dagover (estreno).

ORIENTAL.—A las 3'30. «La fugitiva», por Maureen Sullivan y «El cuarto 309» por Franchot Tone.

PROGRESO.—A las 3'30. «El deber» y «El rayo de plata».

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—A las 5. Barrenechea-Quintana contra Ortego I-Carmelo; Roman-Goenaga contra Anacabe-Isasi y quiniélas.

A las 9'30. Ortego II-Terrasca contra Rementeria-Marcue; Gamboa-Loyola contra Zulaike-Iriñdo y quiniélas.

CONCIERTOS

CAFE BORN.—A las 10, Extraordinario Concierto. Orquesta dirigida por el maestro Roig.

ACEITE

especial para máquinas escribir, coser, calcular, cajas registradoras etc.

78, Jaime II. T. 1-7-32

MAQUINAS DE COSER

cómprela garantizada en Casa MORELL

Plaza Juanot Colom, 27

En Barcelona

alquilo gran edificio fábrica inmediato al puerto, 1284 metros cuad. edificadas, mucha luz y agua abundante. Esc. 6478, Vergara, 11. Anuncios BARCELONA.

SEGURO

contra devenciones

La Funeraria LIORET

GENERAL N.º 114 TELEFONO 2017

Mañana comienzan en toda España los Cursos de Divulgación Sanitaria Rural

Distinción a García Sanchiz.—La Sociedad de Luchamayor "La Confianza" pasa a la Caja de Ahorros.—Millán Astray en Sevilla.—El Ministro de la Gobernación ofrece una comida al Presidente de la Real Academia italiana Sr. Federzoni

CONSTRUCCIONES NAVALES

Cartagena. — Ayer tuvo lugar el acto de incautación oficial de la factoría de la Sociedad Española de Construcciones Navales.

Hizo la solemne entrega el gerente de la sociedad, haciéndose cargo el Ingeniero Naval D. Aureo Fernández Agulla.

Asistió al acto en representación del Ministro de Marina el Capitán General del departamento marítimo Almirante Agacino.

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

San Sebastián. — La comisión permanente del Ayuntamiento se ha reunido y ha aprobado el presupuesto extraordinario de 48 millones de pesetas.

30 millones serán destinados a la conversión de la administración de la Deuda y el resto a la construcción de las obras últimamente proyectadas.

Todas las disposiciones acordadas no entrarán en vigor hasta que hayan sido aprobadas por el pleno del Ayuntamiento.

CARRERA CICLISTA

San Sebastián. — El próximo domingo tendrá lugar una gran carrera ciclista organizada por la Agrupación de Sindicatos de la C.N.S.

La carrera será de 80 km. en la carretera de Elbar a San Sebastián. Reina extraordinario interés por esta prueba ya que solamente podrán tomar parte los afiliados a la O.N.S.

GARCÍA SANCHIZ MIEMBRO DE LA HERMANDAD DEL ALCÁZAR

Barcelona. — El eminente periodista Federico García Sanchiz ha recibido un telegrama del General Moscardó en el que le comunica que ha sido nombrado hermano honorario de la Hermandad del Alcázar de Toledo.—EFE.

Visitas al Caudillo

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales recibió en el día de ayer en audiencia militar al General de Brigada Excmo. señor don Alvaro Suyo Vilarito Jefe de la 51 División; Coronel de Infantería don Miguel Rodrigo Martínez Jefe del Regimiento núm. 31 y Caballero de San Fernando; Coronel de Ingenieros don Joaquín de la Llave del Servicio de Puentes y Caminos de Cataluña; Coronel de Inválidos don Blas Gómez de Mundán sub-director del Museo Histórico Militar; Coronel de Infantería don Francisco Rodríguez Urbano del Alto Estado Mayor; Teniente Coronel Médico don Eduardo Sánchez Vega Malo Director del segundo Grupo de Hospitales Militares de Madrid; Teniente Coronel de Infantería habilitado don José de Linos Lage del Regimiento de Defensa Química de Avila; Comandante de Estado Mayor don José Barroso del Alto Estado Mayor; Comandante de Infantería don Fernando Pérez Caballero.

Y en audiencia civil, al Excelentísimo señor don Luis Federzoni, Presidente de la Real Academia de Italia; S. A. la Infanta doña Eulalia de Borbón; Ilmo. Sr. don Francisco Javier Lauzuriga, Obispo de Victoria; Excmo. Sr. Barón de las Torres, primer introductor de Embajadores; Excmo. Sr. Marqués de Rial; Excmo. Sr. don Fernando de Gueza Igual, goñora doña Magdalena Miramón Martín, Viuda del Comandante don Arturo López Marañón; Ilmo. Sr. don Gabriel Coronado Zaragoza, Secretario General de la Dirección General de Seguridad; Ilmo. señor don Antonio Orbes, Juez de la Causa General de Madrid; don Rafael J. Moyá Bernabéu, Delegado de las Industrias Químicas de Alcoy; Ilmo. Sr. don Rafael Marí Lázaro, Catedrático; don Blas Huete, Director del Instituto Español de Monecas Extranjera.

LA CAJA DE AHORROS Y «LA CONFIANZA» DE LLUCHMAYOR

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio del Trabajo autorizando a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares para hacerse cargo del activo y pasivo de la Sociedad de Ahorros «La Confianza» de Lluchmayor.—EFE.

FALLECE EL FUNDADOR DE LOS EXPLORADORES

Madrid. — Ha fallecido en esta capital el fundador de los Exploradores de España, y de la Revista de Caballería, Teniente Coronel don Teodoro Iradier.—EFE.

EL BOTIN DE LOS ROJOS RECUPERADO

Madrid. — En la mañana de ayer fué abierta al público, en el edificio del Banco de España la exposición de alhajas y objetos recuperados. La integran 900 objetos variados procedentes de mil cajones que los rojos tenían preparados en Figueras para trasladar al extranjero, de los cuales van abiertos ya trescientos.—EFE.

DIVULGACION SANITARIA RURAL

Madrid. — Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional, el día primero de Marzo se inauguraron en todas las provincias españolas cursos de Divulgación Sanitaria Rural de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—EFE.

SERRANO SUÑER Y FEDERZONI

Madrid. — Anoche a las 10 fué obsequiado con una comida por el Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer, el Presidente de la Real Academia de Italia, Luigi Federzoni.

NUUEVAS CONSTRUCCIONES

Jaén. — Una nueva iglesia, una escuela, un grupo de casas baratas y otras construcciones serán una realidad en breve plazo en Porcuna. Muy pronto será hecho público el plan con todos los detalles.

MILLAN ASTRAY EN SEVILLA

Sevilla. — El General Millán Astray que pasa unos días en

esta capital ha efectuado en el día de ayer algunas visitas a diferentes organismos y monumentos.

Hoy emprenderá su viaje de regreso a Madrid.

EN HONOR DE LOS MARI-NOS AMERICANOS

Sevilla. — Los marineros de la flota americana que desde hace unos días se halla surta en el puerto de Cádiz, visitaron la ciudad de Sevilla admirando sus principales monumentos artísticos.

En el hotel donde se hospedan, se les dió una fiesta cantándose flamenco y bailándose los bailes típicos.

INVITACION AL MINISTERIO DEL EJERCITO

Córdoba. — El Alcalde de esta ciudad ha dirigido una invitación al Ministro del Ejército General Varela y otro al General Gobernador Militar de Madrid, Saenz de Buruaga, para que asistan al solemne acto de entrega de una bandera al regimiento de Infantería que bajo la dirección del General Varela liberó a Córdoba del asedio marxista.

Continúa siendo el aire, escenario de la mayor actividad bélica

Habiendo volado aparatos extranjeros sobre el interior de Holanda

ALEMANES DEVUELTOS

Londres. — Nueve alemanes del «Asama Maru» fueron entregados a las autoridades japonesas a la altura de Yokohama; los demás han sido internados en el campo de concentración de Hong-Kong.—EFE.

FUGA Y DETENCION DE UNOS AVIADORES ALEMANES

Londres.—Dos aviadores alemanes prisioneros se fugaron de un campo de concentración siendo detenidos cerca de Westlothians, a las primeras horas de la mañana.—EFE.

VUELOS SOBRE HOLANDA

Amsterdam. — Varios aviones extranjeros volaron sobre territorio holandés, internándose en el interior y desapareciendo luego.

Los antiáereos dispararon contra los mencionados aparatos, y uno de los disparos no explotó cayendo encima del tejado de una casa de la que derrumbó cuatro pisos.

MAS ECONOMIAS EN INGLATERRA

Londres. — El Ministro de Abastecimientos, Morrison, ha pronunciado un discurso en el que ha hablado de la necesidad de efectuar aún más economías, en materia de ganado y de azúcar.

El consumo de azúcar será reducido a un 70 por cien.

GRAN ACTIVIDAD AEREA

Londres. — Las fuerzas aéreas inglesas han efectuado un vuelo de reconocimiento sobre Berlín y sobre la base naval de Kiel, según el comunicado de los aviones han regresado intactos a sus bases.

Por su parte los alemanes han efectuado vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra en los cuales fué derribado un

avión inglés y se perdieron dos aparatos alemanes.

Durante este vuelo fué atacado el remolcador inglés «Alora» en la costa del Mar del Norte. Una bomba del avión dió en el blanco, pero el remolcador judo defendiéndose entablado un combate con el aparato que duró 20 minutos. Además del «Alora» fueron atacados tres remolcadores más.

Acude en estos días a los Ejercicios de la Santa Misión cuaresmal, para que recojas las gracias de labuena enseñanza que es la emilla de los mejores y auténticos frutos

Fallece en Sevilla el conocido escritor Manuel Siurot

Maestro, periodista y hombre populaisimo

Sevilla. — Falleció en esta ciudad el que en vida fué ilustre Director de la Escuela del Sagrado Corazón de Huelva, dedicado a la educación de los niños pobres, y colaborador de «A B C», don Manuel Siurot.

Durante la gloriosa Cruzada el señor Siurot aquejado de una enfermedad que le ha llevado al sepulcro, sirvió incansablemente la Causa de Franco, tanto con la pluma como con la palabra. Contaba 66 años de edad.

EL ENTIERRO

Sevilla.— En la mañana de hoy ha tenido lugar el entierro de don Manuel Siurot Rodríguez. Asistió gran multitud.

El Alcalde pronunció ante el féretro emocionadas palabras, en las que recordó la meritísima labor de este maestro que dedicó la mayor parte de su vida profesional a la enseñanza de los pobres.

Dijo que estos perdían a un gran amigo y los escritores un gran compañero.

¡¡114 años de vida!!

Un labrador gallego que no ha estado nunca enfermo

Ferrol del Castillo.—A los 114 años de edad ha fallecido en la parroquia de Ferreira el labrador Baldomero Corral Serrano.

Disfrutaba de una salud inmejorable y cuéntase de él que durante su larga vida tan solo una vez hubo de guardar cama y fué por una lesión que se produjo en una pierna al caerse en el monte.—EFE.

SARNA - PICOR

ANTISARNICO MARTI

Único que cura sin baño.—Desconfíen de las imitaciones!—Precio: Frasco pequeño, 3'95 Ptas.—Frasco grande, 6'30

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Partes oficiales de Guerra

ALIAO

París.—El comunicado oficial señala alguna actividad de patrullas y artillería en diversos sectores del frente.—EFE.

ALEMAN

Berlín. — El comunicado oficial dice que en la región de Perli fué rechazado un ataque de un numeroso destacamento de asalto enemigo, ayudado por la artillería. En la noche del 26 al 27, las fuerzas aéreas alemanas volaron en diversas ocasiones sobre París y también sobre el Mar del Norte y las Islas Británicas, tropezando con la defensa enemiga. Dos aviones regresando de Inglaterra derribaron un avión inglés de reconocimiento marca «Bristol».—EFE.

FINLANDES

Helsinki.— En el istmo de Carelia han sido rechazados los ataques del enemigo que ha sufrido enormes pérdidas y se le han inutilizado varios tanques.

La actividad de la artillería ha sido muy intensa por ambas partes. Al N. E. del Lago Ladoga han sido frustrados varios intentos del enemigo contra nuestras posiciones.

Aire

La armada aérea finlandesa ha colaborado muy activamente a la acción de las fuerzas terrestres, bombardeando las posiciones rojas, las columnas enemigas y sus líneas de comunicación. También han sido bombardeados diversos objetivos militares de la costa sur.

La actividad de la aviación enemiga ha tenido lugar en las zonas del frente. Varias escuadrillas volaron sobre Petsamo lanzando sus bombas sin causar graves daños materiales.

También fueron bombardeadas algunas poblaciones del interior.

En combate aéreo han sido derribados dos aviones enemigos.

Los finlandeses resisten todavía entre los escombros de VIBORG

Parece que los soviéticos rebasarán la población sin ocuparla.—Interesante crónica de los diversos frentes fino-soviéticos

SE CREE QUE LOS RUSOS REBASARAN VIBORG

Helsinki. — De hora en hora aumenta la presión soviética sobre Viborg, que es hoy una ciudad en ruinas, abandonada por su población. Todo el distrito de Viborg ha sido igualmente evacuado por las autoridades. Según parece, las fuerzas soviéticas tienen ahora el proyecto de no atacar de frente la población, sino más bien salvar la bahía y el puerto para proseguir con varias divisiones hacia el oeste dando un rodeo a Viborg, y amenazando Kotka y Fredrikssam. La máxima presión continúa ejerciéndose en el sector oeste del frente de Carelia. De fuente finlandesa se sabe que ha sido evacuada la pequeña población de SakiJarvi, situada al oeste de Viborg porque las fuerzas soviéticas se acercan con trineos blindados y tanques preparados para poder operar sobre la nieve y el hielo. La aviación soviética ha continuado interviniendo activamente en los combates.

CRONICILLA DE LOS FRENTES FINLANDESES

Helsinki. — Se está luchando en estos momentos en las primeras casas de Viborg que presenta un aspecto de ciudad torruada, pues todas sus viviendas son escombros por las actuaciones de los aviones rusos sobre la ciudad.

En cambio en otros sectores del frente, la ofensiva rusa pasa por momentos de debilidad. En el norte los contrastos finlandeses hacen que la penetración rusa en terreno fín sea únicamente de ocho millas, es decir pueden considerarse ya fuera de la frontera.

En Carelia, en los otros sectores, la lucha se ha caracterizado por una serie de contrastos que fineses que han causado enormidad de bajas en las masas de hombres soviéticos. Han

EL ATAQUE AEREO DISMINUYE SU INTENSIDAD

Helsinki. — La actividad aérea es más reducida. Se ha bombardeado Hamgoe causando un muerto.—EFE.

VOLUNTARIOS SUCOS A FINLANDIA

Estocolmo. — Los primeros destacamentos de voluntarios suecos y noruegos llegaron a la primera línea del frente norte finlandés para relevar a las tropas que tantos días llevan de lucha. También se envían a Finlandia anillos de oro que se cambian por otros de acero.—EFE.

LOS FINLANDESES SE RETIRAN A SUS POSICIONES

Oslo. — Los finlandeses se han retirado a sus posiciones de primera línea a 13 kilómetros hacia Manist después de violentos combates en el frente de Petsamo.—EFE.

FINLANDIA AUMENTA SU AVIACION

Estocolmo. — Noticias recibidas de Helsinki dan cuenta de que los finlandeses han puesto en el frente de Viborg grandes cantidades de aviación que ha sido recibida últimamente.

«Alemania estaba cercada en la otra guerra, mientras que ahora, tiene puertas abiertas», afirmó en su parlamento Mister Morrison

Discurso del Ministro de Abastecimientos británico

Londres.— El Ministro de Abastecimientos ha pronunciado un discurso en el que ha dicho principalmente:

«La Gran Bretaña lucha por el derecho internacional y está dispuesta a luchar hasta conseguir una paz honrosa, efectiva y duradera.

Refiriéndose después a la duración del conflicto dijo: Que si la guerra tenía que ser corta debemos prepararnos para una guerra larga. Hay un frente vital el cual tiene una importancia extraordinaria. Tenemos preparado este frente

es el de los víveres y municiones.

Hemos de distinguir la Alemania de 1914 y la Alemania que lucha actualmente con nosotros. Entonces estaba cercada, mientras que ahora tiene abiertas otras puertas para su abastecimiento atrás y a ambos lados, tales como Rusia, Italia y Rumania a las cuales están dispuestas a facilitarle el intercambio de productos.

No debemos por mentes y es una obligación principal el aumentar la producción de víveres.»

Fallece el camarada MARISCAL

A las tres de esta madrugada ha fallecido en el Hospital Militar de esta ciudad el Comandante de Intendencia y Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada José M. Mariscal.

¿Porqué se silenció la avería del acorazado «NELSON»?

Pregunta un diario londinense al Almirantazgo

Londres.— Ayer se supo, que después de sufrir averías el potente acorazado inglés «Nelson» a causa de un ataque realizado por la aviación germana, tuvo varios heridos entre su tripulación.

Se ha sabido también que pudo proseguir su viaje y reincorporarse al grueso de la flota.

Express» pregunta al Almirantazgo el porqué mantuvo su silencio acerca de la desgracia del «Nelson» desde el 30 de diciembre último.

Se necesita socio

aporte pequeño capital. Asunto serio y de gran interés. Informes: En Admón. de «Baleares».—Danús 2.

JUAN BERGA MAROTO

MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS

Sol. 51 - 2.ª Izquierda. Visita de 11 a 1 excepto Domingos

Usted no es usted

Su sueño tranquilo, su alegría, sus excelentes digestiones le han transformado.

LAXEN BUSTO

el Laxante inimitable hizo el milagro corrigiendo como por encanto su peligroso Estreñimiento pertinaz

Amplios comentarios de la prensa norteamericana

Sobre el viaje de Welles por Europa y sus consecuencias

Nueva York.—Los periódicos de esta capital dedican grandes espacios al viaje que está realizando actualmente el señor Summer Welles por los países de Europa.

Ocupa en primer lugar la atención de los mencionados periódicos la visita realizada por Summer Welles al Conde Ciano y al Duce así como la formidable acogida que ha tenido en Italia.

El «New York Times» dice, refiriéndose al viaje de Welles, que este podrá darnos cuenta del espíritu de los pueblos en lucha.

En Alemania tendrá ocasión de recoger la opinión de los dirigentes del Reich y se enterará al mismo tiempo del estado de potencialidad de este y de las fuerzas enemigas.

Se anuncian 6.000 plazas para la Guardia Civil

Podrán concurrir los españoles de 20 a 30 años que hayan servido durante dos en el Ejército Nacional

Madrid.—El Ministro del Ejército General Varela ha firmado una orden anunciando un concurso para seis mil plazas de Guardias segundos del Instituto de la Guardia Civil.

Podrán concurrir a él todos los españoles que tengan veinteaños cumplidos y no excedan los 32. Se exige además a los concursantes que hayan servido durante dos años en los Ejércitos nacionales de Mar, Tierra o Aire y que no hayan formado en las filas rojas y hayan observado buena conducta pública y privada.—EFE.

Se pide en la Cámara de los Comunes

Envío urgente de tropas aliadas a Finlandia

LONDRES.—EL DIPUTADO CONSERVADOR, CAPITAN DE CORBETA OLIVER LOCKER LAMPSON, HA SOMETIDO A LA APROBACION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES UNA MOCIÓN SOLICITANDO SE ENVÍEN CON TODA URGENCIA, TROPAS ALIADAS PARA OCORRER A FINLANDIA.

Voz del Vaticano

UN MONUMENTO A PIO XI

Ciudad del Vaticano. — La comisión encargada de la elevación de un monumento a S. S. Pio XI ha designado ya el sitio en donde va a ser elevado.

El Monumento a Pio XI estará colocado en la nave izquierda de la Basílica.

CONSISTORIO SECRETO PARA EL 7 DE MARZO

Ciudad del Vaticano. — El Prefecto de ceremonias pontificales ha convocado a los cardenales y prelados al consistorio secreto que tendrá lugar el próximo día 7 de marzo a fin de nombrar nuevos cardenales y la canonización de las Madres María de Santa Eufrasia y Schelma.

Se venden

cinco cuarteradas al lado de la finca ESCUELAS ARENAL y al lado de los solares establecidos, linda al Norte con camino que va al mar y al Este con carretera Cap Endroerac, cuatro cuarteradas cultivo, una de pinar o bosque, agua a 6 metros de profundidad.

Informes: Café Colón. Lluch mayor.

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con playa propia.

Informes: Bernardino Seguí. —Juan Escudero, 15.

MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO

Fábrica movillizada al servicio de España

PRODUCCION DIARIA 10.000 PARES DE SUELAS

Fabricación de toda clase de artículos de Caucho para el Ejército, Armada y cuerpos auxiliares

Ramón y Cajal, 30 - Tel. 1423

Dirección Telegráfica MATEIOS PALMA DE MALLORCA